

Propietario, CIRCULO LIBERAL

DE POZOBLANCO

DIRECTOR GERENTE

D. Antonio Cabrera Muñoz

# La Defensa

Semanario Liberal Demócrata. = Se publica los Miércoles.

Precios de suscripción  
Año. . . . 6 Ptas.  
Número suelto 15 Céntimos  
Anuncios — —  
precios convencionales  
Redacción y Administración, Círculo Liberal

## ¿Y qué más dá?

Las vestales del conservadurismo local, a falta de más adecuado combustible, para sostener el adormecido fuego de sus entusiasmos, alimentan la candileja de su desvencijada lamparita, con la esperanza ilusoria de una omnipotente protección externa, que les conserve el privilegio de nuestra dirección administrativa, dejando en sus entorpecidas manos el junco representativo, sacro talismán, que debe producir su felicidad y llevarles a la tierra de promisión de sus aspiraciones ideológicas; crear como sea o se pueda, un partido numeroso, un núcleo fuerte, que con la cooperación de arriba, les conserve en la hegemonía tanto tiempo soñada.

Y ya, los propagandistas de barrio, los alarmadores de vecindad, vaticinan la seguridad de valiosas complicidades; anuncian la promulgación de reales disposiciones, que utilizando la prerrogativa que concede el párrafo segundo del artículo 49 de la ley municipal, prive a esta corporación del placer, que ya la tradición y los anhelos de autonomía, habían otorgado a los Ayuntamientos, sin excepción, para elegir la persona que haya de presidirlos, designada—claro está—de entre las elegidas por el pueblo, para su representación.

Este vaticinio, que en los espíritus encogidos, produce una alegría de muchacho ignorante y bonachón, cuando recibe obsequios, cuyo merecimiento no medita, a nosotros nos dá frío ni calor.

Después del fracaso del Sr. Arroyo Fernández, la ratificación de confianza otorgada a sus colegas por los poderosos jefes conservadores, sería un error para ellos lamentable; la reproducción de una nueva R. O., representa un gasto de influencia y energía, que solo merecen quienes saben responder a ese honor, con una conducta ostensible de prudencia y legalidad.

Si al que se despidе, le hemos visto alejarse de la ley, que aparentaba no conocer, y nadie ha enfrenado su enfática desaprensión, no será desacertado suponer, que las energías morales para contener un sucesor homogéneo se han extinguido en la organización a que nos referimos.

Dado el esmerado concepto que de los concejales actuales, y los que han de entrar en 1.º de Abril tenemos, no es de temer, ni creemos posible, haya quien, ignorante o malicioso, se permita continuar por la

senda indicada; pero si nos equivocáramos, no han de ser a buen sero, por nosotros, ni nuestros amigos las lamentaciones.

Nuestro pueblo ha llegado por fortuna a la mayor edad, tiene acreditadas su capacidad y competencia, y como sabe enjuiciar comparando hechos, examinando el pasado y calculando con aplastante lógica, las posibilidades del porvenir, su veredicto es una sentencia acertada, de evidente justicia.

Si el futuro Alcalde sabe inspirarse en las conveniencias generales; en la Ley y en el interés público, podrá ser por todos reconocido y admirado; pero si apartado de estas normas de conveniencia pública y particular, se lanza por los laberínticos senderos de su interés personal o partidista, hará más sensibles las diferencias que a la organización conservadora de esta villa separa de sus convecinos.

Alcalde popular o real, solo se diferencian en la forma como han de sancionarse sus credenciales; pero el fuero, las atribuciones, lo que es esencia del cargo, no varía por el adjetivo que lleve el heredero del antiguo Corregidor.

Si actúa con honorabilidad y entusiasmo en el bien de todos, LA DEFENSA no ha de escatimar los más sinceros aplausos a su meritoria gestión, sea cual fuere su procedencia política; pero si se aferra a la despiadada y partidista labor de procurar el bien de los suyos, o sus egoístas conveniencias, a nosotros nos ha de sobrar con la iniciación de hechos; las quejas y la sanción sabrá con su instintivo buen juicio producir las e imponerlas este sensato pueblo, que tan palmarias y constantes pruebas viene dando de su acendrado amor a la democracia y a la libertad.

## Sesión municipal extraordinaria

Después de insistentes requerimientos a varios concejales, el domingo último 19 se constituyó algo después de las ocho la corporación municipal, para proceder al sorteo de mozos de este reemplazo.

Dió principio la sesión con la lectura de los artículos de la Ley de Reclutamiento relativos al acto; y después de verificarse el recuento y confrontación de papeletas, fueron colocándose en las bolas, y sin incidente ni protesta alguna, quedó ultimada la operación a las diez y cuarenta minutos con el resultado que sigue:

NOMBRES Y APELLIDOS	NUM.
Antonio Castillo Serrano	1
Pedro Herruzo Rubio	2
Juan Alamo del Rey	3
Francisco Olmo Ruiz	4
José Muñoz Ruiz	5
Antonio Vizcarro García	6
Cecilio Tornero Caballero	7

José Díaz Martínez	8
José Lopera Sanchez	9
Pedro Mansilla Gonzalez	10
Patricio Romero Sanchez	11
Francisco Barone Perez	12
Santiago Calero Campos	13
Antonio Olmo Torrico	14
Luis Carpio García	15
Juan Encinas Amor	16
Antonio Redondo Muñoz	17
Antonio Rodriguez Garrido	18
José Cabrera Fernández	19
Angel Rodriguez Artero	20
Gregorio Blanco Díaz	21
Joaquín Cabrera Bueno	22
Rafael García Arevalo García	23
Miguel Castilla Sanchez	24
Rafael Pedrajas Redondo	25
Sinfonso de Torres Guijo	26
Francisco García Benítez	27
Florencio Díaz Arévalo	28
Pedro Merino García	29
Jerónimo Garrido Fernández	30
Claudio López Sepúlveda	31
Francisco Cardador Ruiz	32
José Fernández Dueñas	33
Miguel de Gracia Mora	34
Juan Castro Dueñas	35
Juan de Gracia Mellado	36
Enrique Castro Cabrera	37
Moises Rubio Torrico	38
José Lozano Escribano	39
Manuel Luna Rivera	40
Francisco Marquez Redondo	41
Pablo Rodriguez Herruzo	42
Pedro Sanchez Escribano	43
Juan Redondo Torrico	44
Antonio Herruzo Rojas	45
Segundo Dueñas Pozuelo	46
Juan Escribano Arévalo	47
José Cruz Cabello	48
José Vazquez Motos	49
Miguel Aparicio Redondo	50
Pedro Rosales Rodriguez	51
Claudio García Valero	52
Timoteo Olmo de Torres	53
Francisco Alaez García	54
Francisco Alcaide Pedrajas	55
José García Bautista	56
Antonio Moreno Redondo	57
Domingo Sanchez Cobos	58
Pedro José Calero Merino	59
Desiderio Dorado Ruiz	60
Julian Rodriguez Morales	61
Francisco Muñoz Moreno	62
Isidro Gonzalez Vioque	63
Juan Fernandez Rodriguez	64
Blas de Gracia Fernandez	65
Inocencio García Castilla	66
José Huertos Herruzo	67
Baudilio Muñoz Marquez	68
Andres Fernandez Luna	69
Rafael Cobos Dueñas	70
Pedro Fernandez Moreno	71
Miguel Arévalo Rosales	72
Lorenzo Expósito García	73
Pedro Pozuelo García	74
Francisco Serrano Peralvo	75
José Peralvo García	76
Fernando Gomez Rojas	77
Miguel Ruiz Dueñas	78
Saturnino Escribano Blanco	79
Miguel Ruiz Calero	80
Angel Moyano Campos	81
Juan Lopetegui Díaz	82
Pedro Gomez Castro	83
Antonio Encinas Redondo	84
Francisco Cabrera Redondo	85
Teodoro Villarreal Jurado	86
Andres Cabrera Fernández	87
Eusebio García Ruiz	88
Emilio Gallego Caballero	89
Ambrosio Rubio Muñoz	90
Francisco Muñoz Díaz	91
Domingo Mora Marquez	92
Angel Martinez Cabrera	93
Joaquín López García	94
Manuel Ruiz Romero	95
Verdiano Sanchez Jurado	96
Germán Muñoz García	97
Pedro Eulalio Herrero Caballero	98

Juan Peralvo Muñoz	99
Pedro Torrico Muñoz	100
Cipriano García Escribano	101
Juan Fernández Fernández	102
Francisco Moreno Santa Cruz	103
Nicomedes Rodríguez Sanchez	104
Pedro Serrano Muñoz	105
Luis Ballester Calero	106
Sebastián Ortiz García	107
Bartolomé Fernández Expósito	108
Manuel Agustín Augentes Luna	109
Juan Blanco Dueñas	110
Diego García Molina	111
Bartolomé Castro García	112
Miguel Muñoz Redondo	113
Manuel Cardador Bautista	114
Cayetano Jurado Dueñas	115
Anastasio Vazquez Zalló	116

## Sesión ordinaria

Dió principio a las once y media, con asistencia de los concejales señores Cabrera Caballero, Martín, Carmona, Cabrera Cabrera, Quirós, Cabrera García, Dueñas y Muñoz, presididos por el Sr. Arroyo.

Se leyó y fué aprobada el acta de la última ordinaria, correspondiente al 22 de Enero anterior. También se ratificaron los acuerdos consignados en la extraordinaria de pósito, celebrada el 11 del que rige y se entró en la sección de

### RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Carmona interesa saber si se ha pagado a la Hacienda el tercer trimestre de consumos, que vence ahora y como el presidente dice que hay algo entregado a cuenta, ruega que con toda brevedad se complete la cantidad necesaria para quedar cubierto; que se dé absoluta preferencia a dicho pago, pues el Ayuntamiento no quiere contraer responsabilidad por tal desatención.

### ORDEN DEL DIA

Se lee y aprueba una cuenta de 70'45 pesetas por gastos menores del pasado Enero.

Se dá cuenta de una de 12 pesetas por arreglo de la caja de autopsia, y después de breve deliberación se acuerda su pago con cargo al presupuesto carcelario.

Se concede un socorro de diez pesetas a Bernardina González Segovia que tiene que sufrir en Córdoba una operación quirúrgica.

Se dió cuenta de una reclamación de la Guardia Civil, para suministro de agua, y se acordó que los señores Quirós, Muñoz y Dueñas examinen la petición y propongan al Ayuntamiento la forma de dar satisfacción a tal demanda.

Fué examinado el proyecto de presupuesto para el ejercicio venidero, que presenta la comisión de Hacienda, acordándose sea expuesto al público por quince días, para oír las reclamaciones que puedan producirse.

Y no habiendo más asuntos el presidente levantó la sesión.

## FARMACIA MODERNA

DE

Justo Castro Muñoz

Plaza de Canalejas, 6 (Mercado)

POZOBLANCO

Depositario en esta Región para la venta al por mayor EN IGUALES CONDICIONES que la casa concesionaria, del

Desinfectante ZOTAL y Jabón ZOTAL

Drogas, Específicos, Productos Químicos, Análisis, Desinfección

BALONES DE OXÍGENO

PRECIOS MÓDICOS

SERVICIO ESMERADO Y PERMANENTE

## ACEPTADO

Quieren que escriba y yo contesto tan amable requerimiento ¿quien supiera escribir? como nada sé y por tanto nada puedo escribir únicamente me ocurre, como si fuera hablado cuatro palabras acerca de lo que yo entiendo como se debe escribir, para hacerlo y hacerlo bien se necesitan múltiples cualidades que juntas hacen el todo armónico para el buen escribir vayan algunas, primera: Instrucción completa en tantos ramos abrazan las ciencias. Segunda, erudición y conocimientos sólidos de cuanto entra en relación en el orden científico y tercera, exposición clara, concluyente y documentada de la materia que se trata; por lo breve de la exposición comprendereis lo imposible que para mí resulta escribir: no obstante que otra cosa de mayor mérito no pueda daros, haciendo un esfuerzo mental diré algo de actualidad.

Pasaron las elecciones municipales y ellas demostraron con el argumento Aquiles donde y en que parte están las simpatías generales de nuestro idolatrado pueblo. Conocido esto entiendo yo que el deber de cada uno es, antes que restarle fuerzas prestigio y vida a esta exuberante manifestación de poder el solo sustento de conservación exige y aconseja hacer todo lo contrario, o sea robustecer el organismo político que tiene fuerza, solvencia y competencia para administrarnos económica y honradamente nuestra hacienda local.

Mis años, ya no pocos, me han enseñado algo y de esta enseñanza saco deducciones luminosas en relación con todos estos problemas políticos locales que quizás en números sucesivos pueda exponerlas con imparcialidad y fijeza que quiero imprimir a todos mis actos, actos que aunque encerrados en este estrecho círculo local en que vivimos son públicos y por tanto importantes, aunque pequeñísimo quien los demuestra. Hay problemas a resolver en nuestra administración municipal que requieren ejecución inmediata y a estos halago la esperanza que tan pronto se constituya el Ayuntamiento de Abril el nuevo Ayuntamiento harán que sea realidad las aspiraciones y propósitos ya hechos que todos anhelamos, queremos y desea-

mos por lo tanto (tente pluma) hasta tocar con la práctica de los hechos los beneficios que sin duda recogeremos.

JOAQUIN GARCIA

Febrero 21 - 922.



Esta Fábrica ha puesto a la venta su nueva elaboración, CHOCOLATE A LA ALMENDRA, muy propio para postres y meriendas, al precio de 0'75 paquete.

Siguiendo nuestro propósito, para tener al corriente a nuestros lectores del alcance que consiga la noble y culta iniciativa del Círculo Mercantil, de nuestra capital, hoy transcribimos de nuestro querido colega «La Voz» el extracto de la

## Conferencia de D. Antonio Jaén

«Valoración geográfica de España y sus consecuencias ideológicas.»

Acercas de ese amplio e interesante tema disertó anoche en el Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba, el culto catedrático y castizo escritor don Antonio Jaén Morente.

Un público numeroso y selecto acudió a escuchar al conferenciante, cuya cultura es de todos conocida y celebrada.

Con el señor Jaén Morente tomaron asiento en la tribuna el presidente y secretario del Círculo, don José Carrillo Perez y don Manuel Rosés Llácer.

A las diez en punto comienza el acto con unas elocuentes palabras del señor Carrillo Perez. No debo presentaros—dice—a quien ya conocéis y admiráis. El orador de esta noche viene a honrarnos poniendo el esmalte de su prestigio a la obra que este Círculo inicia y que la cultura agradece.

Como presidente de esta casa, quiero modular un saludo de gratitud para las señoras que reclaman un sitio en el salón cuando este se viste con las galas de la elocuencia y de la sabiduría.

Quiero anticipar—continúa—el nombre de alguno de los conferenciantes próximos. El día veinticuatro iba a serlo don José Estrada, pero habiendo muerto uno de sus hermanos, será don Manuel Enriquez Barrios quien el día 24 ocupe este sitio; sitio levantado por los socios de este Círculo para desvanecer esa leyenda que pone a Andalucía en un bajo plano del que debe rescatarse una dignidad que es la que ahora sentimos al congregarnos en una suprema aspiración de cultura y de patria.

El señor Carrillo Perez es justamente ovacionado.

D. Antonio Jaén Morente pone a su disertación un prólogo de bellas y nobles sinceridades.

De antiguo es sabido—dice—que es imposible actuar complaciendo a todos. Recientemente, con motivo de otra conferencia que di sobre «El problema artístico de Córdoba» alguien me dijo que yo no debía hablar sino de política. Yo, señores, siento hondamente el abandonado latir de importantísimos problemas locales, pero entiendo que debe ampliarse los horizontes a la opinión pública, espoleada de continuo, para que de esas mas altas concepciones que yo quiero brindarla obtenga la fórmula definitiva que la fortalezca y que la salve.

Asegura el orador que al no pretender hablar de política alguien teme que fracase la adecuación, dentro de su espíritu levantisco, de un ordenado estudio que se demuestre con serenidad con ecuanimidad.

Y vengo a hablarlos, os lo anticipo, poniendo freno a la oratoria, despacio, claro, en sentido didáctico.

Declaro, sin ofender la cultura de nadie, que la Geografía está olvidada en España. En España, donde brillaron los primeros y más grandes geógrafos del mundo.

Explica, sentada esa premisa, cómo llegamos a 1914 sin asomarnos al mapa, permaneciendo, frente a las formidables convulsiones geográficas de la guerra, sin ángulo visual internacional.

Habla de España, irradiadora de vida en la antigüedad y la denomina rosa de los tiempos. España descubrió, dominó el continente americano. La lengua española mantiene el imperio, lo ensancha, lo hace perdurable; y más que nuestros tercios que conquistaban y reducían, triunfaba la cultura de España en todas partes, activa y poderosa.

Y ved como después de haber irradiado con bríos brillantes y fortuna clara, España se retrae se recoge en sí misma. Ese retraimiento culmina desconsolador en la pragmática de Felipe II prohibiendo estudiar a las juventudes hispanas en las universidades extranjeras.

Así arrastramos una vida de aislamiento y de oscuridad, que tiene un grito en el siglo XIX con la guerra de la independencia. Ella, finalmente, nos afrancesa; lo que fué retraimiento se convierte en disgregación, en un todo sin centro. Y el siglo XIX es el siglo manos español de nuestra historia.

Llegamos—repito—a 1914, y ¿sabía el pueblo cuales eran los intereses nacionales?

No sabía cuales eran, no tenía motivos para saberlo. Y hay que hacer porque en las multitudes, conocedoras de la geografía, se grabe la valoración nacional que corresponda a su especial situación.

Yo quiero recordaros—prosigue—un hecho histórico muy significativo. España funda en El Escorial un monasterio para conmemorar una batalla; Holanda, para conmemorar una batalla, funda la universidad de Leiden. He ahí, marcadas dos diferentes psicologías. Una, que orienta sus sentidos hacia los más elevados órdenes de la actividad humana; otra, que los encamina hacia la altura ultrahumana del espíritu.

España ha sido también en sus últimos tiempos, almoneda de muertos esplendores. Prim preconizó, como mejor remedio, la venta de Cuba. Y la nación le matizó de estadista insigne. Después de haber abandonado, en el siglo XVIII la cinta de poblaciones que teníamos en el norte de África.

Únicamente España, manifestó impulsos de vitalidad en un aspecto. Surgió el socialismo, pero era su sentido disolvente de la patria.

Aquí acaba su prólogo el señor Jaén Morente, y con el auxilio del mapa hace un examen prolijo y hermoso de la posición y valoración con arreglo a aquella de España. Trae a su discurso la famosa frase de Tiers: «El Africa empieza en los Pirineos» y la llama «dardo hiriente con-

tra la cultura del pueblo español.» También recuerda la de Michelet, el Castelar galo, que firmemente, seriamente, dijo: «los Pirineos separan Europa de Africa.»

Y no es eso lo malo—se duele el orador—lo peor es que esos viejos libros con que España educa a sus pequeños, contienen tales monstruosidades, y al enseñarnos los límites de España dicen que al norte «están los Pirineos que nos separan de Europa.»

Demuestra la sin razón de esa afirmación. Los Pirineos de norte a sur—dice—son hispanos etnográfica, geográfica y geológicamente; y el estrecho de Gibraltar no nos separa tampoco de Africa, sino que nos une. A este respecto y para demostrar su afirmación, halla en la historia preciosos testimonios que la confirman.

Trata luego de la posición de España y dice que es el centro de atracción geográfica. Se extiende en admirables consideraciones demostrativas de tan rica valoración.

Y refiriéndose a la influencia geográfica en el desarrollo de la historia y de la política, apunta a portugueses y castellanos con el horizonte de Atlántida en el que habrían de encontrar un continente, y a los catalanes y aragoneses mirando al lago romano, a ese «mare nostrum» en que se mecieron las triunfales empresas latinas.

Explica la atracción de España señalando a Inglaterra, cuya posición marca el centro de las tierras habitadas. Inglaterra es cual un comercio poderoso en la más frecuentada calle de urbe populosa.

Pasa después a fijar, dentro de esa valoración geográfica de España, sus consecuencias ideológicas. Y dice que España se divide en tres: la atlántica, la central y la mediterránea. Jamás se han unido las tres Españas: faltó unidad política. Un gran hombre ha dicho que «el hombre es la geografía hecha carne». Pues España que si se daba a Portugal perdía a Aragón y si se daba a éste perdía a Portugal, es la nación manca, le falta un brazo que son aragoneses o portugueses.

Y el orador, en alas de ese pensamiento tiene un párrafo de emocionada elocuencia para Cervantes, el otro manco, como España, glorioso e inmortal.

El conferenciante manifiesta lo difícil que le es lo mucho que tiene que decir en la hora que se propone hablar, y que hará prodigios de sintetización. En ese plan dice que España frente a frente de los continentes que descubre, pierde la parte Atlántica que se le desgrega. Pierde Portugal, y con él Lisboa, puerto el mejor del mundo.

Alude después el orador al proyectado viaje del Rey a América. Declara que si esa embajada no es de camarilla, si forman parte de ella representantes de la España que piensa, que siente, que sufre, todos debíamos verla partir de rodillas. Las naves que los conduzan serán cual las colombinas; no traerán como aquellas barrotes de oro, pero si nos reportarán la valoración moral de una confirmación de lazos gloriosísimos.

Y dice con Bergsson, el gran filósofo francés, «que hay dos clases de bárbaros: los nativos y los del intelecto; entre éstos se cuentan los que dentro de la caja torácica tienen muertas las cuerdas emotivas.»

El Mundo de Roma—continúa—no puede compararse con el mundo actual. Washington, Génova, Ginebra, Cannes, dan sensación de una vida mas amplia, a cuya formación no se hurta al examen y aún la colaboración de los diversos valores interesados.

Estudia las comunicaciones marítimas del mundo, apunta las que se implantarán, a virtud de las cuales, dice, se registrará el verdadero descubrimiento de España mercantil y culturalmente.

España siempre careció de unidad geográfica, y no la tuvo de ninguna índole; se realizó la unidad religiosa por amputación.

Con los judíos, moriscos y jesuitas perdimos en lo económico, lo agrícola y lo cultural.

Y es en la actualidad y nos falta la unidad moral y la administrativa.

El erador dice: He hecho política. Pero política de la que yo siento, no la que se me atribuye. Es a vosotros—señala—y se dice también que no sentís más patria que la que os muestra el rayado libro mayor.

La política que yo siento y que canto es la de procurar dar a cada uno lo suyo, midiendo los derechos con la gran capacidad de emoción a que obliga el mas alto sentido político.

Trata de reivindicar, frente a la chusma ambiente, la pureza de la política, subvertida, falsificada. Y contemplando serenamente, fervorosamente, la realidad española aboga por la formación de un nuevo partido, un partido como no haya existido semejante, un partido verdaderamente español. Y en esta exaltación debe aportar su entusiasmo y su fe la clase media, que es la sublime levadura del pueblo, de ese pueblo que dió su pecho, su pasión, su número.

Es preciso—repite—formar ese partido novísimo y que se sitúe a la derecha del socialismo, para que este no sea derecha de otro cualquiera que nos lleve al caos.

Mi conferencia—prosigue—he querido que sea de optimismo. Hace falta conquistar la supervaloración del «homo hispanus». Los derechos históricos, a este respecto, no sirven para nada: como los pergaminos no se heredan, hay que merecerlos. Hay que unir lo mejor del pasado con las posibilidades de los que amenazan para el porvenir. Hay que crear un sentido nuevo, el que comunique a nuestro corazón una intensa alegría de vivir.

Debemos restaurarnos en sí. Desde hace cuatro siglos no vivimos como nación. Y es preciso, es deber que alejemos ese negro pesimismo que invade las almas y que nos hace parecer precitos bajando los peldaños de la vieja historia

El conferenciante fué calurosamente aplaudido.

Y nosotros, transmitiéndole nuestra felicitación, dedicamos también una muy profunda y cordial a la directiva del Circulo de la Unión Mercantil, alentándole en la magna empresa iniciada, que llena de prestigio a sus organizadores y pone muy alto el nombre de Córdoba.

### Francisco de la Corte y Jiménez

Comisiones y Representaciones

**Pueblonuevo --- (Córdoba)**

Agente-Representante, exclusivo para las plazas de Pozoblanco, Belmez y Peñarroya, de las exquisitas sardinas en conserva, únicas en su clase.

“LAS NOVEDADES”

No existen otras que le iguallen. Pedidla y os convenceréis.

## Almacén de Maderas y materiales de Construcción

— DE —

### Miguel Muñoz León

Sucesor de JUAN MERINO

Ronda del Mercado. = Entrada por el antiguo Parador. = POZOBLANCO

### Colocación de Capitales

El Banco Matritense, tiene establecidas consignaciones a vencimiento fijo, abonando los tipos de interés siguientes:

A tres meses	4 1/2	por 100
» seis »	5	» »
» un año	6	» »
» cinco años	6 3/4	» »

Ninguna forma más conveniente, rápida y sencilla, para los particulares.

### Marcos Redondo

Nuestro amigo Don Angel Salamanca que se halla en constante comunicación con nuestro querido paisano el ya eminente cantante Marcos Redondo, ha recibido una carta por la que le comunica el éxito obtenido en Italia. Ultimamente se encuentra cantando en el Teatro Dal Verme de Milán, que es el que sigue en importancia a la Scala, en unión de la reputadísima cantante—quizá primera en su género—Mercedes Capsir.

Periódicos de la importancia como «De Era Nonva» «Popolo Di Trieste» «Avanti» «Sera» «Secolo» «Voce Republicana» y otros muchos de la Península Italiana pregonan el arte de nuestro paisano y cantan alabanzas a su maravillosa voz, a sus perfectas y armoniosas modulaciones y a su exquisito gusto artístico, circunstancias que al reunirse en nuestro estudioso compatriota le han consagrado como una maravilla de la excena y dado a su esfuerzo

y laboriosidad un triunfo definitivo que rivaliza la segunda academia musical del mundo.

Muy en breve y por virtud de recientes escrituras cantará en los Teatros Americanos. A su regreso es cuasi seguro que nos proporcionará el placer de abrazarlo en este su pueblo natal: Nosotros deseamos con toda vehemencia que al honrarnos con su saludo y su visita encontremos al triunfador del arte, disfrutando los beneficios económicos a que tanto derecho tiene su esforzada labor.

### CORREOS

### SUBASTA

Por R. O. del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, comunico lo siguiente: S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer, se saque a licitación pública el servicio de conducción diaria de la correspondencia en carruaje de cuatro ruedas, entre la Administración de Pozoblanco y su estación férrea, con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto a los interesados en esta Administración, durante las horas de oficina, hasta el día 20 del próximo Marzo, a las 17 horas. Advirtiéndose que serán de cuenta del contratista las publicaciones de estos anuncios y cuantos gastos se originen para la adjudicación.

Pozoblanco 17 de Febrero de 1922.

EL ADMINISTRADOR,  
FERIDIO S. ESTECHA.

### DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, donde pasaron algunas horas, al eminente médico D. Alejandro Yun Torralvo, y al prestigioso veterinario D. José Sanchez, de Villanueva de Córdoba.

—Regresaron de sus posesiones de la sierra, don Juan Cabrera Muñoz, y señora, a los que acompañaban sus hijos D. Enrique, doña Angustias, e hijo político don Rafael Redondo Dueñas.

### La Juventud en todas las edades

Si usais el Visogil conservareis vuestra cabellera sana y fuerte, desapareciendo las canas de una manera lenta, no manchando el cutis ni las ropas; ni lleva en su composición substancias venenosas.

De venta en las Farmacias de la localidad

—Pasaron a nuestro lado breves momentos don Miguel Cabrera Castro y don Julio Tortosa, Ingeniero y contratista respectivamente, que entienden en la carretera de Villaharta.

—Regresó de la capital nuestro querido amigo el diputado provincial don Guillermo Vizcaino.

—En la madrugada de hoy y ante el altar de Nuestra Señora de Luna, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la bellísima y encantadora señorita María Cecilia López Cabrera y D. Rafael Fernandez Serrano.

Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Antonio Fernandez Aparicio; siendo los padrinos don José Serrano Sanchez y su esposa doña Isabel Pedrajas, tios del novio.

Terminada la ceremonia, la nutrida concurrencia se trasladó a la casa del novio donde fueron espléndidamente obsequiados.

A las seis y en dos carruajes, marcharon los nuevos esposos, acompañados de los padrinos, y de las lindisimas señoritas Felisa y Manuela Lopez Cabrera, hermanas de la novia y Mariquita Fernández Serrano hermana del novio, a la residencia de los padrinos donde pasarán algunos días.

Deseamos a los nuevos esposos una no interrumpida luna de miel.

—En la tarde de ayer, dió a luz una hermosísima niña, la distinguida señora doña Amparo Muñoz Caballero, esposa de nuestro buen amigo, el culto farmacéutico don Justo Castro Muñoz.

Nuestra mas cariñosa enhorabuena a las familias de Castro y Muñoz por tan fausto acontecimiento.

Se vende la casa núm. 4 de la calle Lagunas de esta población dicha casa consta de tres cuerpos encamados, buen patio, huerto y pozo abundante.

Para tratar con Francisco Rosales García, en dicha casa.

Imp. de Pedro López Pozo.—Pozoblanco

## SANATORIO “LA MAGDALENA”

CALLE GARRIDO, 6 Y 8 — POZOBLANCO

Sección A de 11 a 1

Medicina y Cirugía general — Consultas — Operaciones — Matriz — Enfermedades del Estómago, etc.

Sección B de 7 a 9 (noche)

:: Corrientes eléctricas — Sismoterapia — Aereoterapia ::  
Endoscopia y procedimientos electrolíticos

**RAYOS X** (desde el primero de Diciembre)

Sección especial

Diagnósticos y tratamientos serobiológicos y quimioterápicos — Hemocultivos — Fiebre purpural — Etreptococias — Gonococias etc. — Wassermann -- Tifoidea y paratíficas -- Fiebres de malta -- Tuberculosis

Análisis de jugo gástrico

INTERNADO PARA ENFERMOS

Médico Director, Doctor Rafael Bueno

## LA LLAVE

— ALMACEN DE MADERAS —

para construcción en todos los largos y gruesos, en pino, alamo blanco y negro

Cañas y Cañizo para tejado y cielo raso

Cal, Yeso, Cemento y pavimentos, varias clases

**DANIEL DE TORRES SANCHEZ**

— RONDA DEL MERCADO —

el mas próximo al Egido. — POZOBLANCO

AGENCIA

Servicio  
4 1/2 por 10  
de 3 p

Ron  
T

CERRAJER  
CAR

Talleres,  
C.

Muy en br  
construcción  
rias máquina  
fección y eco

El  
CO

D. JUAN R

Consulta  
De especialidad  
sangre para el di

CO

Habiéndose  
para la pres  
nistas e indiv  
cios de algun

Piment  
Habich

Especie  
Alpiste  
Panizo

# Banco Español de Crédito

Domicilio social: Palacio de La Equitativa, edificio de su propiedad. -- MADRID

Capital 50.000.000 de pesetas

AGENCIAS EN Albacete, Algeciras, Alicante, Almería, Borja, Cádiz, Carmona, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez, La Carolina, La Línea, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Morón, Palencia, Puente-Genil, Ronda, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

## AGENCIA DE POZOBLANCO

→ JESÚS. 12 ←

### OPERACIONES QUE REALIZA ESTE BANCO

Servicio de Consignaciones a vencimiento fijo, bajo las condiciones de plazo e interés siguientes: Un mes, 3 ½ por 100. Tres meses, 4 por 100. Seis meses, 4 ½ por 100. Un año, 5 por 100. Cuentas corrientes a la vista, 3 por 100 anual. — Caja de ahorros: Imposiciones de 1 a 5.000 pesetas con abono de 3 por 100 de interés anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto.

Descuentos, Negociaciones, Préstamos, Créditos, Compraventa de valores. Giros y Cartas de crédito y en general toda clase de operaciones bancarias.

## Romero Ortiz Hermanos

TALLERES MECANICOS DE CONSTRUCCIÓN  
Y REPARACION DE MAQUINAS

— CERRAJERIA ARTISTICA, CALDERERIA Y CONSTRUCCIONES METALICAS —  
CARPINTERIA Y BARNISTERIA MECANICA

FERRETERIA, PINTURAS Y CRISTALES

Talleres,

C. ANCHO Y MUÑOZ DE SEPULVEDA, 24

Muy en breve trasladaremos nuestros talleres a los que tenemos en construcción Ronda del Mercado, número 3 dotándolos de las necesarias máquinas, herramientas y adelantos modernos para la mayor perfección y economía en los trabajos

## El Perpetuo Socorro

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Dirigido por los Médicos

D. JUAN REDONDO MUÑOZ Y D. ANGEL DELGADO CABALLERO  
CALLE LEÓN HERRERO N.º 6 Y CONCEPCIÓN 2

Consulta diaria de Medicina, Cirugía general y matriz de 10 á 12 de especialidades, venéreo y ojos de 2 a 4. — Se hacen operaciones de ojos, análisis de sangre para el diagnóstico de la sífilis y se pone el 606-914 y el tratamiento anti-rábico.

## COOPERATIVA CIRCULO LIBERAL

Habiéndose recibido en este establecimiento los artículos propios para la presente temporada, pone en conocimiento de los señores accionistas e individuos con derecho a poder abastecerse del mismo, los precios de algunos de ellos.

	PTAS.
Pimentón de la Vera, dulce y picante, superior, kilo	4.50
Habichuelas de la Vera superiores	» 1.90
» asturianas muy buenas	» 1.50
» Malagón » »	» 1.25
Especies, precios sin competencia.	
Alpiste . . . . .	0.80
Panizo . . . . .	0.70

## Viuda de Antonio Redondo Herrero

— POZOBLANCO —

Este antiguo establecimiento tiene el gusto de poner en conocimiento de sus clientes que a precios reducidos

= VENDE =

**MADERAS** Tablones, Rollizos, Timones, Pértigos Limones y varas de barcal.

**HIERROS** Comerciales, de barra para calza, Vigas para construcción y otros especiales.

**CONSTRUCCIÓN** Cementos, cal, yeso, cañizos, Materiales de Alfarería como canal, canalillos, Ateneos para conducción de agua, cántaros y lo concerniente a este ramo.

**FÁBRICAS** de hilados para el público de lana pura. De aserrar maderas, de Harinas con venta y cambio de las mismas.

Visiten este establecimiento

RONDA DEL MERCADO, NUMS. 9, 11, 13 y 15, y

se convencerán de la buena calidad de los géneros anunciados así como de los reducidos precios.

## Manuel Fernández Pérez S. en C.

— SEVILLA —

Maquinaria. Accesorios para toda clase de Industria. Inmenso surtido en Tubería de hierro y especiales de acero para calderas de vapor

Alambre espino, Aceros, Correas, Grasas

## CAJAS DE CAUDALES

ÚLTIMA CREACIÓN

sistema Norteamericano.—Diez Modelos distintos.—Veintiocho tamaños.—Incombustibles.

Seguridad absoluta y precisión en el mecanismo de sus llaves

Representante en Pozoblanco D. Juan Rubio Fernández

## Baudilio Descals Aubert

“LA FLOR DEL PIRINEO”

Fábrica de salchichón de Vich

Jamones del Pirineo y todo lo concerniente al ramo de tocinería

Representante en esta plaza, EMILIO MONTERO.